
2019D07729 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Defensie over het Jaarplan 2019 Kustwacht voor het 
Koninkrijk der Nederlanden in het Caribisch Gebied. 

De voorzitter van de commissie,
De Vries 

De griffier van de commissie,
De Lange 
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Nr. Vraag 

1 Hoeveel migranten uit Venezuela zijn het afgelopen jaar gered door 
de Kustwacht? Is de reddingscapaciteit voor 2019 voldoende om te 
waarborgen dat er geen te voorkomen verdrinkingsdoden vallen? 

2 Waar worden door de Kustwacht geredde migranten ontscheept? 
Hoe wordt gewaarborgd dat hierbij geen strijdigheid met het 
non-refoulement beginsel plaatsvindt? 

3 Zijn er in 2019 nieuwe stappen voorzien voor het intensiveren van 
de internationale samenwerking bij het uitvoeren van SAR-taken 
en drugsopsporing? Zo ja, welke? 

4 Hoeveel personen zijn afgelopen jaar verdronken in het SAR-
gebied van Caribisch Nederland? Hoe verhoudt zich dit tot 
voorgaande jaren? 

5 Wat was de personele uitstroom voor de Kustwacht in 2018? 
6 Wat was de personele instroom voor de Kustwacht in 2018? 
7 Voor welke ambities is nog geen financiële dekking gevonden, die 

wel van belang zijn voor het optimaal functioneren van een 
Intelligence gestuurd Politieoptreden (IGP) ingerichte Kustwacht? 
Betreft het alleen de op blz. 25 omschreven ambities (permanente 
bezetting op Bonaire, mobiel walradarsysteem Benedenwindse 
eilanden, dag- en nachtcamera’s) of zijn er nog meer ambities 
waarvoor nog geen dekking is gevonden? 

8 Hoe wordt omgegaan met de situatie dat de Kustwacht minder kan 
terugvallen op de VS en dat landen in het Caribisch gebied steeds 
meer afhankelijk zijn van hun eigen informatievergaring en 
verwerking ten behoeve van effectieve bestrijding van smokkel van 
drugs, mensen en wapens? In hoeverre ontstaan er gaten die 
binnen het Koninkrijk onvoldoende kunnen worden opgevuld? 

9 In hoeverre keert de crisis in Venezuela de trend dat de VS zich 
steeds meer richten op drugsbestrijdingsoperaties in de Grote 
Oceaan, ten koste van het Caribisch gebied? Bent u bereid een 
beroep te doen op de VS om zich onverminderd in te zetten in het 
Caribisch gebied? 

10 Welke gevolgen heeft de door Venezuela opnieuw afgekondigde 
blokkade van de ABC-eilanden? In hoeverre wordt de lucht- en 
scheepvaart en het functioneren van de Kustwacht hierdoor 
gehinderd? 

11 Waarom gaat u ten aanzien van de crisis in Venezuela slechts in op 
de groeiende migratiestromen en niet op criminaliteit, piraterij en 
potentiële militaire dreiging richting de ABC-eilanden? Kunt u hier 
op ingaan? 

12 Zijn er afspraken met de VS en andere bondgenoten over militaire 
bijstand, in het geval van een aanval van Venezuela op de 
ABC-eilanden? Zo ja, welke? Zo nee, bent u bereid deze alsnog te 
maken? 

13 Is de Kustwacht voldoende toegerust en in staat om om te gaan 
met de groeiende migratiestromen vanuit Venezuela? 

14 Wat zijn de huidige procedures en protocollen voor het melden 
van integriteitsklachten? 

15 Hoeveel integriteitsklachten zijn er gemeld voor het jaar 2018? Hoe 
is dit opgevolgd en wat zijn de lessons learned? 

16 Kunt u aangeven wie leidend is in de pilot opsporing? Wie voert de 
regie over dit gezamenlijke initiatief? 

17 Welk effect hebben de landpatrouilles van de Kustwacht op de 
zeevarende taak, daar de capaciteit binnen de formatie gevonden 
gaat worden? 

18 Bent u, in het licht van de steeds grotere crisis in Venezuela, bereid 
gedurende heel 2019 een fregat als stationsschip in te zetten? Zo 
nee, waarom niet? 
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19 Welk effect heeft het IGP op de operationele resultaten? Is er 
sprake van vermindering van capaciteiten? 

20 Waarom zijn de functiebeschrijvingen nog steeds niet op orde? 
Wie is verantwoordelijk voor de functiebeschrijvingen? 

21 Wordt de mobiele radar voor de Bovenwindse eilanden nu 
mogelijk eerder uitgevoerd, lees 2019, of gaat het om extra 
capaciteit? 

22 Waarom moet er nog een pilot ten aanzien van de mogelijke 
capaciteit van inzet drones worden uitgevoerd? Wat is er niet 
duidelijk aan de mogelijkheden van de inzet van drones? 

23 Zijn er voldoende middelen om de Kustwacht in de toekomst te 
voorzien van drones? Hoe lang duurt de pilot om de mogelijkhe-
den van drones te verkennen en op welke wijze wordt er vervolg 
aan gegeven? 

24 Wie krijgen er allemaal toegang tot de gezamenlijke database? 
Welk risico lopen operaties als er informatie bij de verkeerde 
mensen komt? Hoe wordt dat voorkomen binnen de ontschotte 
databases? 

25 Wanneer is iedereen opgeleid binnen het IGP concept? Wat 
gebeurt er met mensen die niet aan de eisen van het IGP kunnen 
voldoen? 

26 Zal de kustwachtoefening Open Eyes met Venezuela nog steeds 
doorgang vinden? Hoe verlopen de contacten? 

27 Welke gevolgen heeft de nieuwe blokkade door Venezuela van de 
ABC-eilanden voor het binnenvliegen van de Flight Information 
Region Maiquetia door de Kustwacht? 

28 Welke gevolgen hebben de nieuwe blokkade door Venezuela van 
de ABC-eilanden en de oplopende spanningen voor de voorziene 
oefening «Open Eyes» op het gebied van SAR? 

29 Welke aanpassing van het protocol met Frankrijk heeft u voor 
ogen? Welke zaken moeten worden aangepast? 

30 Wanneer is er sprake van een definitief besluit en op basis van 
welke evaluatie zal het besluit genomen worden om de werkorga-
nisatie om te zetten in een definitieve organisatie? 

31 Ziet u de mogelijkheid om een vast kustwachtpunt op Bonaire te 
creëren? Hoe ziet u deze mogelijkheid in relatie tot de huidige 
zorgen over de mogelijke influx van Venezolaanse vluchtelingen? 

32 Bent u bekend met het (kritische) BIT-advies over het project 
Maritiem Operatiecentrum (MOC) Kustwacht? In hoeverre kunnen 
het BIT of andere externen een adviserende rol spelen bij de 
investeringen in ICT voor de Kustwacht in het Caribisch gebied? 
Bent u bereid dit te overwegen? 

33 Hoe verklaart u de onverwachte uitstroom van personeel van 
afgelopen jaren? Worden er exit gesprekken gevoerd? Wat zijn de 
voornaamste redenen van uitstroom? 

34 Kunt u nader ingaan op de besluitvorming over de bijdrage aan de 
financiering door de deelnemende landen, die gaande is, en de 
reikwijdte en de mate waarin de toekomstige taakinvulling kan 
worden uitgevoerd? Waarom zijn de geraamde middelen nog niet 
volledig beschikbaar gesteld en welke negatieve consequenties 
kan dit krijgen? 

35 Waarom is de Kustwacht nog niet zichtbaar opgenomen in de 
plannen van de rampenbestrijdingsorganisatie van de Landen? 

36 Wordt daadwerkelijk voorzien in aanvullend afdoende persoonlijke 
beschermingsmiddelen en nachtzichtapparatuur, die noodzakelijk 
zijn voor de getraindheid en geoefendheid van de Metal Shark 
teams voor optreden bij een hogere geweldsdreiging? Zo ja, 
wanneer? 

3



37 Bent u bereid de walradarketen zo snel mogelijk uit breiden naar 
de Bovenwindse eilanden, om zo het stationsschip meer in te 
kunnen zetten bij de Benedenwindse eilanden? Zo nee, waarom 
niet? 

38 Kunt u de investeringsplannen voor 2019 nader toelichten, met 
bijbehorende middelen die hiervoor gereserveerd worden? 

39 Klopt het dat de begroting van de Kustwacht wordt verlaagd van 
ruim 51 miljoen in 2019 naar circa 48 miljoen en lager de komende 
jaren? Waarom is de begroting voor de komende jaren lager?
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